Mathe 6 Aufgaben bis zum 28.05.2020

Losung zur letzten Woche  Umfang von Rechteck und Quadrat
Wie berechnet man den Umfang eines Quadrats bzw. ei  nes Rechtecks?

Rechteck Quadrat
a a
b b a a
a a
u=2@+20, oder u = 4@
u=2[a+b) Umfang

1. Bauer Schmidt hat eine rechteckige Weide mit a= 68 m Lange und b = 46 m Breite.
Er spannt rundherum ein Weideband. Wie viel m braucht er?

u=2[(a+hb)
u = 2[(68m + 46m)

u=228m Sie braucht 228 m Weideband.

2. Frau Rogan will inren quadratischen Garten einzaunen. (Seitenlange a = 39 m)
Wie viel m Zaun muss sie kaufen?

u=4a
u=4[39m
u=156m Frau Rogan muss 156 m Zaun kaufen.

3. Herr Klaus will sein Grundstiick (a = 59 m, b = 28 m) mit Maschendraht umspannen.
In seiner Werkstatt liegen 352 m Draht. Wie viel m bleiben ihm Gbrig?

u=2[(B9m + 28m)
u=174m 352m-174m=178 m
Es bleiben ihm 178 m ubrig.

4. Herr Wurst muss eine quadratische Schafweide, die eine Seitenlange von 48 m hat, einzaunen.
Er zieht den Draht dreifach um die Weide. Wie viel m Draht braucht er?

u=4[H4A8m dreifach gezogen, 192 m [B =576 m
u=192m Er braucht 576 m Draht.

5. Eine Baugrube soll mit einem Absperrband gesichert werden.
Die Grube ist 34 m lang und 29 m breit. Wie lang ist das Absperrband?

u=2[(a+b)
u = 2[(34m + 29m)

u=126m Das Absperrband ist 126 m lang.




Zu dieser Woche

Leider wird es in dieser Woche noch nichts mit Math ematik in der Schule, also noch

einmal Aufgaben fur zu Hause. Wir bleiben bei Recht  eck und Quadrat.

Wie berechnet man den Flacheninhalt eines Quadrats bzw. Rechtecks?

Rechteck Quadrat

a

W ) Flacheninhalt R

Lose folgende Aufgaben. (Zeichne jeweils eine klein e Skizze und beschrifte sie.)

1. a) geg.: Rechteck ges.: Ain cmz b) geg.: Quadrat
a=52cm a=45cm
b=3 cm

Beispiel

A=alb =
A=52cm [Bcm =
A= ? A=

2. a) geg.: Rechteck mit b) geg.: Quadrat mit
a=4m,b=25m a=15m

ges.: Ain m? ges.: Ain m?

ges.: Ain cmz

3. Ein rechteckiges Baugrundstiick hat eine Lange von 25 m und eine Breite von 20 m.

a) Wie grol ist die Grundstucksflache?
b) Wie viel Euro muss ein Kaufer bezahlen, wenn 1 m2 Bauland 65 € kostet?

4. Familie Maller will in ihrem Garten ein rechteckiges 8m

Tulpenbeet anlegen.
a) Wie grof3 ist die Flache des Beetes?
b) Pro 0,5 m2 wird eine Tulpe gepflanzt.
Wie viele Tulpenzwiebeln werden bendtigt?
c) Das Beet soll einen kleinen Zaun als Einfassung.

erhalten. Wie viel Meter Zaun muss gekauft werden?

5. Schreibe die Quadratzahlen von 1 - 15 auf und lerne sie.

(Das konnten die meisten von euch in der Klasse 5.)

Quadratzahlen

1m = 1 606 = 1101 =
2@ = 70 = 122 =
3B = 8B = 133 =
404 = 9m = 14 14 =
505 = 10 10 = 15 15 =



